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Nr Vraag 

1 Kan in een overzichtelijk schema per doel uit het coalitieakkoord 
voor het Ministerie van BZK concreet worden aangegeven wat er 
in 2023 gaat gebeuren om deze doelen te realiseren? 

2 Wanneer wordt er meer duidelijk over de mogelijkheid van een 
groter eigen belastinggebied voor gemeenten? 

3 Kan in één overzichtelijk schema worden weergeven waarop 
bezuinigd, omgebogen en/of geëxtensiveerd (of andere termen die 
synoniem zijn voor minder geld) wordt voor de jaren 2023, 2024 en 
2025? 

4 Wat zijn de meest recente cijfers omtrent diversiteit (gender, 
mensen met een bi-culturele achtergrond, mensen met een 
beperking etc.) in de bovenste salarisschalen van het Rijk? 

5 Welke eisen worden gesteld aan mensenrechten/AVG/data bij 
inkoop van digitale producten? 

6 Hoeveel verdienen uitvoeringsorganisaties (CBS, Kadaster, 
Handelregister) aan het verkopen van data van burgers aan 
private/commerciële bedrijven en datahandelaren? 

7 Kan de regering aangeven wat de exacte verhouding is tussen de 
NCDR en de Staatscommissie discriminatie, en wat de taakopvat-
tingen zijn? 

8 Klopt het, dat een deel van de aanbevolen maatregelen van de 
NCDR niet zijn opgenomen in het Nationaal Programma vanwege 
politieke en financiële obstakels? 

9 Kunt u een overzicht geven van alle voorgestelde maatregelen of 
aanbevelingen van de NCDR die niet in het Nationaal Programma 
zijn opgenomen, en hierbij aangeven wat hierbij de reden is? Zo 
nee, waarom niet? 

10 Kunt u alle conceptversies van het Nationaal Programma tegen 
discriminatie aan de Kamer doen toekomen? 

11 Kunt u alle (ambtelijke) communicatie, stukken, nota’s, conceptver-
sies, gespreksverslagen en andere bescheiden inzake de totstand-
koming van het Nationaal Programma tegen discriminatie aan de 
Kamer doen toekomen? Zo nee, waarom niet? 

12 Wat doet het Platform Gemeenten en Mensenrechten precies? 
13 Kunt u op het thema discriminatiebestrijding uitvoerig aangeven 

wat er in de begroting 2023 verandert ten aanzien van die 2022? 
Wat zijn de financiële plussen en wat zijn de financiële minnen? 

14 Kunt u beargumenteerd aangeven of de middelen die zijn 
vrijgemaakt voor het antidiscriminatiebeleid voldoende zijn om de 
ambities van de regering op dit vlak waar te maken? 

15 Op welke manier voert de Minister van BZK haar coördinerende rol 
in de aanpak van discriminatie exact uit? Waar bestaat dit uit en 
hoe krijgt dit concreet vorm? Waaruit blijkt dat dit prioriteit heeft? 

16 Om welke voorstellen in het kader van de vernieuwing van het 
democratisch stelsel gaat het, ter uitvoering van de Staatscommis-
sie Parlementair stelsel (commissie-Remkes)? Zijn er naast de 
wetsvoorstellen die aan de Raad van State en de Kamers zijn 
voorgelegd nog meer wetsvoorstellen in voorbereiding? Zo ja, 
welke? 

17 Wanneer wordt de Wet Politieke Partijen naar de Kamer 
verzonden? 

18 Wat zijn de voornemens met betrekking tot het medeondertekenen 
van wetsvoorstellen die medeoverheden raken door de Minister 
van BZK? 

19 Bij het kopje «Veerkrachtige samenleving met weerbare en 
integere bestuurders, politici en ambtenaren» wordt gerept over 
«gemeentelijke processen die kwetsbaar zijn voor ondermijning». 
Aan welke processen denkt de Minister hierbij? 
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20 Welke vorm krijgt de participatie vanuit de samenleving als het 
gaat om een rijksdienst die samen werkt aan maatschappelijke 
opgaven? 

21 Kunt u een overzicht geven van de totale uitgaven voor het 
programma Werk aan Uitvoering vanuit het Rijk in 2023? 

22 Wanneer vindt de eerste evaluatie van Werk aan Uitvoering plaats? 
23 Wat wordt er precies waarvoor betaald met de +/- 

155 miljoen euro? Kan hier een tabel voor komen? 
24 Moeten uitvoeringsorganisaties ook voldoen aan de WOO, en de 

regels voor de informatiehuishouding? 
25 Welke nieuwe vormen van burgerparticipatie zijn er geïntrodu-

ceerd tussen 2010 en 2022? 
26 Kunt u een overzicht geven van de totale uitgaven aan de 

bestrijding van discriminatie en racisme vanuit uw ministerie in 
2023? 

27 Kunt u tevens een overzicht bieden van de totale uitgaven aan de 
bestrijding van discriminatie en racisme vanuit het Rijk in 2023? 

28 Op blz. 34 van de memorie staat met betrekking tot de Evaluatie 
Wfpp dat er een actuele meldplicht voor giften vanaf 10.000 euro 
per donateur komt. Wordt hier bedoeld «1.000» euro, zoals staat in 
het amendement- Ellian (Kamerstuk 35 657, nr. 56)? 

29 Heeft er in Nederland ooit een pilot plaatsgevonden met zoge-
naamde Democratic Equality Vouchers? 

30 Wat is de reden van de daling van de uitgaven vanaf 2021 aan 
subsidies voor «Verbinding inwoner en overheid», onder 
artikel 1.2? 

31 Hoeveel is er tussen 2010 en 2022 uitgegeven aan democratische 
vernieuwing? 

32 Hoeveel budget is er gereserveerd voor pilots op het gebied van 
democratische vernieuwing voor de periode 2023–2025? 

33 Hoeveel kost de website www.isdatechtzo.nl en in hoeverre wordt 
hier gebruik van gemaakt? 

34 Hoe en op welke manier wordt de Tweede Kamer meegenomen in 
het meer agile werken? Is er een beeld te schetsen welk doel in 
2023 moet worden bereikt ten aanzien van een transitie een meer 
agile werkwijze? 

35 Hoe wordt invulling gegeven aan versterking van participatie? 
Over welke specifieke opdrachten om democratische innovatie te 
monitoren gaat het precies? 

36 Op welke manier wordt de aangenomen motie rond financiering 
van lokale politieke partijen in de begroting verwerkt en waar zien 
we dat terug? 

37 Is er een specificatie beschikbaar van de 2,5 miljoen euro die 
begroot is voor de Nationaal Coördinator tegen Discriminatie en 
Racisme (NCDR)? Zo ja, is het mogelijk dat deze naar de Tweede 
Kamer gestuurd kan worden? 

38 Waarop is het budget van 2,5 miljoen euro van de NCDR geba-
seerd? Op welke afspraken rust dit budget? 

39 Kunt u het budget en de bestedingen van de Nationaal Coördinator 
tegen Discriminatie en Racisme (NCDR) en de Nationaal Coördina-
tor Antisemitismebestrijding (NCAB) naast elkaar leggen? 

40 Hoe is en wordt het budget van de NCDR besteed? Kunt u dit 
specificeren per onderdeel? 

41 Waar komt de toename van meldingen over identiteitsfraude bij 
het CMI en MFO vandaan? 

42 Wat zijn de redenen waarom het voor Logius lastig is om de 
meerjarige tarieven te berekenen bij het generieke deel? 
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43 Wanneer kan de Kamer een plan tegemoet zien en een uiterste 
uitvoeringsdatum van de motie van het lid Azarkan c.s. (Kamerstuk 
35 510, nr. 33), waarin wordt verzocht om een brede doorlichting 
op discriminatie en etnisch profileren te organiseren van de 
werkwijze en organisatiecultuur van alle (semi)overheidsinstanties 
en uitvoeringsinstanties? 

44 Op welke wijze voert de regering de motie van het lid Van Baarle 
(Kamerstuk 29 544, nr. 1052), waarin wordt verzocht om naming-
and-faming toe te passen op bedrijven met goede praktijken tegen 
discriminatie? Hoe zorgt de regering ervoor dat goede praktijkvoor-
beelden breder worden verspreid dan alleen binnen de werk-
agenda VIA? 

45 Acht u de motie Van Baarle/Simons (Kamerstuk 35 925 VII, nr. 35), 
die de regering verzoekt te bezien hoe de financiële verantwoor-
ding van de uitgaven van discriminatiebestrijding kan worden 
verbeterd, reeds afgedaan met uw schrijven d.d. 19 september 
2022 over het Nationaal Programma tegen discriminatie en 
racisme? Zo ja, waarom bent u ervan overtuigd dat u reeds alles 
wat mogelijk is heeft gedaan om de verantwoording te verbeteren? 
Zo nee, wat gaat u verder doen om de verantwoording te 
verbeteren? 

46 Hoe is de regering voornemens de motie Van Baarle c.s. (Kamer-
stuk 35 925 VII, nr. 36), waarin de regering wordt verzocht om de 
Nationaal Coördinator tegen Discriminatie en Racisme te verzoe-
ken om de regering te adviseren hoe de meting van de effectiviteit 
van de maatregelen tegen discriminatie kan worden verbeterd, uit 
te voeren? Wanneer kan de Kamer een advies en een voorstel van 
de regering tegemoet zien om de effectiviteitsmeting van het 
antidiscriminatiebeleid te verbeteren? 

47 Hoe is de regering voornemens om de motie van het lid Van Baarle 
c.s. (Kamerstuk 30 950, nr. 290), waarin de regering wordt verzocht 
om te onderzoeken hoe een beleidstarget of streefcijfer opgesteld 
zou kunnen worden voor het antidiscriminatiebeleid en hier na de 
totstandkoming van het nationale plan tegen discriminatie van de 
Nationaal Coördinator tegen Discriminatie en Racisme een voorstel 
voor te doen aan de Tweede Kamer, uit te voeren? 

48 Kan de regering in het kader van de uitvoering van de motie van 
het lid Van Baarle (Kamerstuk 26 643, nr. 879) aangeven bij welke 
EU-verordeningen en EU-regelgeving de regering mogelijkheden 
ziet om tot concretere antidiscriminatiebepalingen te komen? 

49 Wanneer kan de Kamer de uitkomsten van de toegezegde 
onderzoeken naar lokaal antidiscriminatiebeleid tegemoet zien en 
wat behelzen deze onderzoeken? 

50 Wanneer kan de Kamer het wetsvoorstel ter uitvoering van de 
motie Van Baarle (Kamerstuk 26 643, nr. 877) tegemoet zien? 

51 Kan de regering aangeven hoe invulling is gegeven aan de motie 
Van Baarle (Kamerstuk 35 925 VII, nr. 39) om te onderzoeken in 
hoeverre de handreiking non discriminatie by design bekend 
genoeg is? 

52 Kan de regering aangeven hoe invulling wordt gegeven aan de 
motie Van Baarle (Kamerstuk 26 643, nr. 829), om de handreiking 
non discriminatie by design actief te verspreiden onder private 
partijen? Hoe gaat dit concreet en welke resultaten levert dit op? 

53 Welke indicatoren worden gehanteerd om de Kwaliteitsmanage-
ment Rijksdienst te kunnen monitoren? 

54 Hoeveel meerkosten vanwege de gestegen energiekosten hebben 
gemeenten bij benadering voor energie voor publieke voorzienin-
gen zoals gemeentelijke zwembaden, sportvoorzieningen en 
scholen? 
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55 Hoeveel woningen worden (bij benadering) geliberaliseerd en kunt 
u dit inzichtelijk maken per jaar en per verhuursector (corporatie en 
particulier)? 

56 Hoeveel woningen vallen onder de liberalisatiegrens als deze 
grens opgetrokken zou worden naar 1.000 euro, 1.250 euro en 
1.350 euro uitgesplitst per verhuurderstype (corporatie en 
particulier)? 

57 Welke (concrete) belemmeringen zijn er bij het optrekken naar de 
verschillende liberalisatiegrenzen van bijvoorbeeld 1.000, 1.250 of 
1.350 euro per maand? 

58 Hoeveel huishoudens leven er in energiearmoede en wat zijn de 
ontwikkelingen voor de komende jaren en kunt u dat per jaar 
inzichtelijk maken en kunt u daarbij aangeven welke bevolkings-
groepen dit treft (hoeveel gezinnen met kinderen, ouderen boven 
de 65 jaar, studenten e.d.)? 

59 Hoeveel vennootschapsbelasting (vpb) dragen woningcorporaties 
de komende jaren af en kunt u dat per jaar inzichtelijk maken en 
kunt u per jaar daarbij aangeven: hoeveel de ATAD-regeling en 
hoeveel de afschaffing van de verhuurderheffing daaraan 
bijgedragen heeft? 

60 Hoeveel belasting op huurinkomsten zal er de komende jaren 
worden geheven en kunt u dit per jaar inzichtelijk maken? 

61 Wat zijn de gemiddelde stichtingskosten voor woningcorporaties 
en wat zijn de verwachte ontwikkelingen? Kunt u dit per jaar 
inzichtelijk maken en per huishoudgrootte (eenpersoons, tweeper-
soons, driepersoons, vierpersoons en meerpersoons) en per type 
woning (eengezinswoning, flatwoning en dergelijke)? 

62 Hoeveel salaris ontvangen de directie, de raden van bestuur en 
raden van commissarissen van woningcorporaties? 

63 Hoeveel mindervalide woningen hebben woningcorporaties 
gebouwd en hoeveel zullen ze er de komende jaren bouwen 
(indien mogelijk per jaar inzichtelijk gemaakt)? 

64 Hoeveel dakloze mensen hebben woningcorporaties gehuisvest en 
hoeveel zullen ze er de komende jaren huisvesten (indien mogelijk 
per jaar inzichtelijk gemaakt)? 

65 Hoe lang zijn de wachtlijsten voor een sociale huurwoning 
uitgesplitst naar marktregio en wat zijn de verwachtingen voor de 
komende periode uitgesplitst naar kalenderjaar? 

66 Hoeveel bewonerscommissies zijn er en hoeveel waren dit in het 
verleden en hoeveel bewonerscommissies worden er naar 
verwachting extra opgericht? Kunt u dit per jaar inzichtelijk maken? 

67 Wat is de prognose voor nieuwbouw voor de komende jaren en 
kunt u daarbij per jaar inzichtelijk maken hoeveel daarvan sociale 
huur, hoeveel flex, hoeveel middenhuur, hoeveel sociale koop, 
hoeveel koop van sociaal tot betaalbaar, hoeveel huurwoningen in 
het segment boven middenhuur en hoeveel koopwoningen boven 
betaalbaar? Kunt u dat indien mogelijk per regio dan wel per 
provincie inzichtelijk maken? 

68 Hoeveel tijdelijke woningen gaat u aankopen en kunt u dit per jaar 
inzichtelijk maken? Wat is hierbij de gemiddelde kostprijs en wat is 
de gemiddelde kostprijs per type woning en kunt u aangeven 
welke afschrijvingsduur u daarbij hanteert? 

69 Hoeveel tijdelijke woningen blijven in een permanente flexibele 
schil en hoeveel tijdelijke woningen verdwijnen als gevolg van de 
afschrijvingsduur en kunt u daarbij aangeven wat u onder 
verdwijnen verstaat? 

70 Hoe groot is het woningtekort nu en hoe ontwikkelt zich dat de 
komende jaren? 

71 Hoeveel twintigers en dertigers die geen sociale huurwoning 
kunnen vinden wonen nu nog (noodgedwongen) thuis? 
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72 Hoeveel woningen kunnen er extra gebouwd worden als er net 
zoveel geld naar de huursector gaat als naar de koopsector in de 
vorm van onder andere de hypotheekrenteaftrek? 

73 Hoeveel woningen zijn er als gevolg van de verhuurderheffing 
minder gebouwd? 

74 Hoeveel woningen worden er voor studenten en ouderen extra 
gebouwd en kunt u dit per jaar inzichtelijk maken? 

75 Wat is de doelstelling voor het aantal nieuw op te richten woonco-
öperaties en wat is de doelstelling voor het aantal nieuwe 
woningen in coöperatieve woonvorm en wat zijn de verwachtingen 
ten aanzien van deze doelstellingen indien mogelijk uitgesplitst per 
jaar en per regio dan wel provincie? 

76 Wat zijn de prognoses voor het aantal transformaties van 
bedrijfsruimte naar woningen en kunt u dit per jaar inzichtelijk 
maken? 

77 Wat is de leegstand per type ruimte (inclusief woonruimte) en 
hoeveel ruimte in m2 en/of in percentage is hierbij te transforme-
ren naar woningen? En wat is de verwachte ontwikkeling van de 
leegstand per type ruimte inzichtelijk gemaakt per jaar? 

78 Hoeveel leegstand is en wordt er extra aangepakt? 
79 Hoeveel woningen worden er gesloopt? En hoeveel woningen 

worden er gesloopt met een financiële regeling en/of ondersteu-
ning van het Rijk? Kunt u dit per jaar inzichtelijk maken? 

80 Hoeveel sociale huurwoningen in het bezit van woningcorporaties 
worden er de komende jaren verkocht en hoeveel woningen 
worden hiervan aan de zittende huurders en hoeveel aan externe 
partijen verkocht? Kunt u dit per jaar inzichtelijk maken? 

81 Hoeveel huishoudens zijn door de «Rotterdamwet» geraakt en 
hoeveel gezinnen met kinderen zijn daarbij betrokken en hoeveel 
huishoudens zullen/kunnen door de uitbreiding van deze wet 
geraakt worden en hoeveel daarvan zijn gezinnen met kinderen? 
Kunt u dit per gemeente en per artikel (8, 9 en 10) inzichtelijk 
maken? 

82 Kunt u per gemeente inzichtelijk welke voorrangsregels voor 
artikel 9 van de «Rotterdamwet» gehanteerd worden? 

83 Wat zijn de discriminerende effecten van de «Rotterdamwet» en 
verwacht u daarvan dat ze allemaal geoorloofd zijn en wat zijn de 
aantoonbare effecten en doet de wet dan wat de wet moet doen? 

84 Wanneer komt de nieuwe evaluatie van de «Rotterdamwet» en wat 
zijn de beweegredenen om voor de uitbreiding niet te wachten op 
de nieuwe evaluatie? 

85 Hoeveel huisuitzettingen worden de komende jaren verwacht? 
Kunt u dit per jaar inzichtelijk maken? 

86 Hoeveel mensen uit de aandachtsgroepen worden de komende 
jaren gehuisvest als gevolg de afdwingbaarheid/verplichte opname 
dan wel middels urgentiebepaling? Kunt u dit per jaar inzichtelijk 
maken en indien mogelijk per gemeente/regio? 

87 Kunt u de inkomsten en uitgaven behorende tot de artikelen 3, 4 en 
5 van de beleidsartikelen, opsplitsen in drie verschillende tabellen: 
1) Uitgaven en inkomsten die voortvloeien uit het coalitieakkoord 
2) Uitgaven en inkomsten van voor het coalitieakkoord 
3) Uitgaven en inkomsten die bovenop het coalitieakkoord zijn 
gedaan. 

88 Wat gaat de koppeling tussen de plannen en de plan van aanpak 
van dakloosheid (eventueel in combinatie met ander beleid zoals 
armoedebeleid) opleveren aan huisvesting van aandachtsgroepen 
en/of aan de vermindering van dakloosheid? 

89 Hoeveel geld is er nodig om dakloosheid uit te bannen? 
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90 Met welke dakloosheidscijfers heeft u rekening gehouden bij de 
bouw van sociale huurwoningen en indien dit aantal grosso modo 
32.000 is met welke cijfers verandert dan de bouw van sociale 
huurwoningen als het aantal dakloze mensen in werkelijkheid 
100.000 is? 

91 Hoeveel woningen per energielabel zijn er en hoeveel woningen 
met een slechte energielabel (D of slechter of anders E of slechter) 
zullen de komende jaren uitgefaseerd worden en kunt u dit per jaar 
inzichtelijk maken? 

92 Hoeveel woningen met slechte energielabels verdwijnen door 
sloop en kunt u dit per jaar inzichtelijk maken? 

93 Hoeveel geld is er in 2023 gereserveerd, en structureel, voor het 
behalen van het doel van 15.000 flexwoningen per jaar? 

94 Wat kost een gemiddelde upgrade naar een betere energielabel? 
Kunt u dit per slecht energielabel inzichtelijk maken? 

95 Hoeveel geld is er in 2023 gereserveerd, en structureel, voor het 
behalen van het doel van 15.000 transformatiewoningen per jaar? 

96 Hoeveel sociale huurwoningen zijn er op Bonaire, Sint-Eustatius en 
Saba? Hoe groot zijn de wachtlijsten op deze eilanden? 

97 Hoeveel woningen krijgen de komende jaren zonnepanelen op het 
dak? 

98 Hoeveel middenhuurwoningen zijn er op Bonaire, Sint-Eustatius en 
Saba? Wat zijn de grenzen voor middenhuur op deze eilanden? 

99 Hoeveel gebruik is er gemaakt van de subsidie SVOH voor 
particuliere verhuurders van sociale huurwoningen? Hoeveel 
verhuurders hebben de SVOH aangevraagd? Wat was het 
gemiddelde bedrag dat zij aanvroegen? Hoeveel geld is er nog 
beschikbaar in de SVOH? 

100 Hoeveel woningen zouden met uitbreiding en vereenvoudiging 
van het initiatiefrecht verduurzaamd kunnen worden? 

101 Hoeveel gebruik is er gemaakt van de flexpoolregeling van 
ambtenaren? Kan dit uitgesplitst worden naar provincie en 
gemeente? Hoeveel aanvragen zijn gehonoreerd en hoeveel 
vragen zijn afgewezen? Graag ook uitgesplitst naar provincie en 
gemeente. 

102 Wat zijn de cijfermatige doelstellingen in het programma Leefbaar-
heid en Veiligheid en kunt u daarbij per doelstelling aangeven 
hoeveel geld u daaraan zal besteden en hoe vaak u zult monitoren 
op de cijfermatige doelstellingen? En hoeveel plannen zullen in dit 
programma (Leefbaarheid en Veiligheid) samen met bewoners tot 
stand komen? 

103 Hoeveel grond hebben de gemeenten, de provincies, het Rijk, de 
overige overheidsorganen en woningcorporaties en hoeveel 
daarvan is bouwgrond dan wel geschikt te maken als bouwgrond 
en hoeveel grond hebben projectontwikkelaars, bouwbedrijven, 
speculanten en andere private marktpartijen? Hoe was deze 
verdeling tussen overheid, woningcorporaties en privaat in het 
verleden en wat zijn de verwachtingen voor de toekomst? 

104 Hoeveel woningen kunnen er gebouwd worden op grond die 
planklaar is maar nog niet gebouwd zijn/worden en kunt u dat 
inzichtelijk maken per eigenaar? 

105 Wat is de gemiddelde grondprijs voor een nieuwe sociale 
huurwoning, sociale koopwoning, middenhuurwoning en 
koopwoning vanaf sociale koop tot betaalbare koopgrens 
(NHG-grens) en hoe zullen deze gemiddelde kostprijzen zich de 
komende jaren ontwikkelen? 

106 Hoe vaak is de Wet voorkeursrecht gemeenten (Wvg) toegepast en 
waarop en wat zijn de verwachtingen hierbij voor de komende 
jaren? 
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107 Hoe vaak is er onteigend en wat zijn hierbij de verwachtingen voor 
de komende jaren? 

108 Wat zijn de verwachtingen van het aantal huishoudens met een 
tijdelijk contract voor de komende jaren en hoeveel mensen 
dreigen op straat te komen na afloop van het tijdelijk contract? 

109 Hoeveel woningen kunnen er nu en op termijn vrijkomen indien de 
kostendelersnorm in zijn geheel afgeschaft wordt? 

110 Wat zijn uw beweegredenen geweest om bij de hervorming van de 
huurtoeslag niet te wachten op de impact-analyse van het Nibud? 

111 Bent u het met de impact-analyse van het Nibud met betrekking tot 
de hervorming van de huurtoeslag eens? 

112 Met welke bedragen en op welke manieren gaat u huurtoeslagont-
vangers compenseren die volgens het Nibud door uw plannen met 
betrekking tot de hervorming van de huurtoeslag geraakt worden? 

113 Klopt het dat de hervorming van de huurtoeslag (mede) is 
ingegeven door het feit dat 10% van de huishoudens geen 
huurtoeslag aanvraagt? Zo ja, klopt het dan dat twee derde van de 
huurtoeslagontvangers na de hervorming van de huurtoeslag 
daarvoor de rekening betaalt? 

114 Klopt het dat u in uw berekening met betrekking tot de hervorming 
van de huurtoeslag uitgegaan bent van een verslechtering (als 
gevolg van een negatieve inkomenseffect) voor 289.000 huishou-
dens en klopt het dat volgens de impact-analyse van het Nibud het 
aantal huishoudens dat de minimaal onvermijdbare uitgaven niet 
kan betalen zal oplopen naar bijna 1 miljoen huishoudens? Wat 
is/zijn de verklaring(en) voor dit grote verschil? 

115 Heeft u bij hervorming van de huurtoeslag rekening gehouden met 
het feit dat er reeds een grote groep huishoudens (naar het nu 
blijkt uit de impact-analyse van het Nibud 38% van de huurtoeslag-
ontvangers) de minimaal onvermijdbare uitgaven niet kan betalen? 

116 Wat zijn de volgende stappen die u gaat ondernemen na het 
ontvangen van de impact-analyse van het Nibud met betrekking tot 
de hervorming van de huurtoeslag? 

117 Is de impact-analyse van het Nibud voldoende aanleiding om de 
negatieve punten uit de hervorming van de huurtoeslag te 
verwijderen? 

118 Wat kost de huurtoeslag op de servicekosten? 
119 Hoeveel betalingsachterstanden en hoeveel huisuitzettingen 

verwacht u na de hervorming van de huurtoeslag als gevolg van 
het negatieve inkomenseffect voor huurtoeslagontvangers die 
meer verdienen dan 120% van het sociaal minimum en een huur 
betalen tussen 550 euro en 763 euro en heeft u deze kosten 
meegenomen in uw analyse/berekening of zijn deze kosten voor de 
maatschappij in een andere analyse/berekening meegenomen en 
hoeveel bedragen deze kosten voor de maatschappij? 

120 Hoeveel huishoudens mogen er volgens u maximaal negatief 
geraakt worden door de hervorming van de huurtoeslag? 

121 Hoe verklaart u het verschil tussen het positieve effect in de 
impact-analyse van het Nibud met betrekking tot de hervorming 
van de huurtoeslag namelijk gemiddeld 21 euro per maand en uw 
positieve effect van gemiddeld 63 euro per maand? 

122 Klopt het dat u de verhoging van het wettelijk minimumloon in de 
berekening van het inkomenseffect als gevolg van de hervorming 
van de huurtoeslag verwerkt heeft en hoe heeft u het hoge 
inflatiecijfer bij de berekening van dit inkomenseffect verwerkt? 

123 Kunt u aangeven hoeveel sociale huurwoningen er momenteel 
minimaal energielabel C hebben? 

124 Kunt u aangeven hoelang een nieuwe sociale huurwoning 
gemiddeld sociale huurwoning blijft tot deze over wordt geheveld 
naar de private sector? En zitten hier qua steden uitschieters in? 
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125 Kunt u aangeven hoeveel woningen er in 2022 zijn gebouwd onder 
de prijs van de Nationale Hypotheek Garantie, ook procentueel ten 
opzichte van het totaal aantal woningen dat is bijgebouwd? 

126 Kunt u aangeven hoeveel woningen er in 2023 zullen worden 
gebouwd onder de prijs van de Nationale Hypotheek Garantie, ook 
procentueel ten opzichte van het totaal aantal woningen dat wordt 
bijgebouwd? 

127 Welk percentage van de woningen die in 2022 zijn gebouwd onder 
de prijs van de Nationale Hypotheek Garantie wordt bewoond door 
mensen die recht hebben op tegemoetkomingen, zoals de 
huurtoeslag? 

128 Hoeveel huurinkomsten hebben particuliere verhuurders jaarlijks? 
129 Hoeveel investeren particuliere verhuurders jaarlijks in het bouwen 

van nieuwe woningen? 
130 Hoeveel investeren particuliere verhuurders jaarlijks in het 

verduurzamen van bestaande woningen? 
131 Welk deel van hun jaarlijkse huurinkomsten wordt door particuliere 

verhuurders geïnvesteerd in het bouwen van nieuwe woningen? 
132 Welk deel van hun jaarlijkse huurinkomsten wordt door particuliere 

verhuurders gestoken in het verduurzamen van bestaande 
woningen? 

133 Hoeveel belasting hebben particuliere verhuurders het afgelopen 
jaar betaald over de huurinkomsten? 

134 Op welke regeling/tranche doelt u met de volgende zinsnede: «Ook 
komt er een nieuwe tranche voor aandachtsgroepen»? 

135 Kunt u specificeren wat de extra middelen zijn die beschikbaar 
komen ten behoeve van het versneld realiseren van flexwoningen? 
Betreft dit alleen geld of ook ambtelijke capaciteit? 

136 Wat is de stand van zaken van het verplichten van makelaars om 
gebruik te maken van de gecertificeerde biedtool? 

137 Hoe gaat het optimaal benutten van de natuurlijke momenten voor 
verduurzaming actief onder de aandacht worden gebracht bij 
woningeigenaren? 

138 Heeft u scherp wat de exacte woonwensen van ouderen zijn? Zo ja, 
kunt u deze toelichten? Zo nee, hoe gaat u hier achter komen? 

139 Hoeveel woningen worden met de woningbouwimpuls extra 
gerealiseerd en welke woningen in welke prijssegmenten 
(uitgesplitst in koop en huur) zullen dit worden en kunt u dit per 
jaar inzichtelijk maken? 

140 Hoeveel en welke gemeenten zullen van de woningbouwimpuls 
gebruik maken? 

141 Welke bouwbedrijven en projectontwikkelaars zijn er bij de 
woningbouwimpuls betrokken/maken gebruik van de woning-
bouwimpuls? 

142 Hoeveel mensen uit de aandachtsgroepen en mensen met een 
beperking worden door de woningbouwimpuls extra gehuisvest? 

143 Op grond van welke argumenten is in het Nationaal Isolatiepro-
gramma alleen voor 2023 een bedrag opgenomen terwijl de lokale 
aanpak woningisolatie die ook onderdeel is van dit programma 
zich wel over meerdere jaarschijven uitstrekt? 

144 Ten aanzien van bodemmaterialen; dit betreft de definitieve 
afrekening van de bevoorschotting in 2021 aan het Rijksvastgoed-
bedrijf. Het gaat hier om de meerontvangsten uit de verkoop van 
bodemmaterialen. Waar zijn de reguliere opbrengsten voor 
bodemmaterialen begroot en kunt u een specificatie geven van de 
meeropbrengsten in 2022 en de argumenten waarom in de rest 
van de jaarschijven hier geen bedrag voor is opgenomen? 

145 Kan per woningmarktregio het aantal sociale huurwoningen over 
de afgelopen tien jaar worden weergegeven? 
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146 Kan per woningmarktregio het aantal vrije huurwoningen over de 
afgelopen tien jaar worden weergegeven? 

147 Kan per woningmarktregio het aantal koopwoningen over de 
afgelopen tien jaar worden weergegeven? 

148 Kan per woningmarktregio de gemiddelde wachttijd voor een 
sociale huurwoning over de afgelopen tien jaar worden 
weergegeven? 

149 Kan per woningmarktregio het aantal toegevoegde, gesloopte en 
verkochte sociale huurwoningen over de afgelopen tien jaar 
worden weergegeven? 

150 Kan in een schema de woonquote (c.q. huurquote) ontwikkeling 
over de afgelopen tien jaar worden weergegeven voor sociale 
huurwoningen, vrije sector huurwoningen en koopwoningen? 

151 Kan per woningmarktregio het (geschatte) tekort aan aantallen 
sociale huurwoningen worden weergegeven? En hoe heeft dit 
tekort zich de afgelopen tien jaar ontwikkeld? 

152 Wat zijn (naar schatting) de huidige stichtingskosten voor een 
nieuwbouwwoning (van grond tot realisatie)? Kan dit worden 
uitgesplitst naar sociale huurwoningen, vrije sector huurwoningen 
en koopwoningen? 

153 Wat gebeurt er concreet voor huurders in de vrije sector die door 
de stijgende energierekening en inflatie in de financiële problemen 
dreigen te komen? Voor welke regelingen (huurverlaging, 
huurtoeslag of anderszins) komen zij in aanmerking? 

154 Kan een actueel overzicht gegeven worden van het aantal 
woningen per woningmarktregio uitgesplitst naar type woning 
(sociale huurwoning, vrije sectorwoning, koopwoning)? Kan hierbij 
ook een onderscheid per prijscategorie worden gemaakt (sociale 
huurwoningen tot aftoppingsgrens, vrije sector tot 1.000 euro, 
betaalbare koopwoningen)? 

155 Kan een actueel overzicht gegeven worden van goedkope en dure 
scheefwoners? Kan dit uitgesplitst worden naar type woning 
(sociale huurwoning, vrije sector woning, koopwoning)? 

156 Wat is de (geschatte) gemiddelde vloeroppervlakte van bestaande 
woningen en wat is de (geschatte) gemiddelde vloeroppervlakte 
van nieuwbouwwoningen? Kan dit uitgesplitst worden naar sociale 
huurwoning, vrije sectorwoning en koopwoning? 

157 Kan per studentenstad het huidige aantal studentenwoningen 
worden weergegeven en kan hierbij ook het huidige tekort 
weergegeven worden? Kan ook per studentenstad het concrete 
doel voor het aantal nieuw te realiseren studentenwoningen voor 
2023, 2024 en 2025 worden weergegeven? 

158 Wat is de actuele gemiddelde tijd tussen het plannen van een 
woning en de oplevering? 

159 Kan over de afgelopen tien jaar weergegeven worden wat de 
(geschatte) ontwikkelingen zijn ten aanzien van de gemiddelde 
winst die een projectontwikkelaar heeft gemaakt op de realisatie 
van een woning? 

160 Wordt er met de Europese Commissie overleg gevoerd over het 
reguleren van een deel van de vrije huursector? Wat zijn de op dit 
moment de afspraken tussen Nederland en de Europese Commis-
sie op dit vlak en op welke wijze is aanpassing van deze afspraken 
nodig om de plannen voor de regulering van een deel van de vrije 
sector mogelijk te maken? 

161 Welk percentage van de woningen in de vrije sector is (naar 
schatting) in bezit van corporaties, welk deel in bezit van institu-
tionele beleggers en welk deel in het bezit van particuliere 
beleggers? Kan de ontwikkeling van deze bezitsverhouding over de 
afgelopen tien jaar worden weergegeven voor zover bekend? 
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162 Kan een overzicht gegeven worden van de hoogte van de 
liberalisatiegrens in andere EU-lidstaten en de omvang van de 
gereguleerde huursector in die landen? 

163 Kan schematisch weergegeven worden hoe groot de doelgroep is 
voor sociale huurwoningen over de afgelopen tien jaar? 

164 Op welke wijze wordt bij de bepaling van het aantal benodigde 
sociale huurwoningen rekening gehouden met de inflatieontwikke-
lingen waardoor de doelgroep mogelijk wordt vergroot? 

165 Wat gebeurt er met het budget «»Binnenstedelijke Transformatiefa-
ciliteit»»? Welke beleidsdoelen en effecten worden verwezenlijkt 
met het inzetten van deze post? 

166 Hoe is de financiering van de post «»Grootschalige woningbouw-
gebieden»» ingeregeld (aangezien in voorgaande jaren deze post 
niet opgenomen is in de begroting)? 

167 Hoe verhoudt de teruglopende uitgave aan de woningbouwimpuls 
(budget uitgeput in 2024) zich tot de woningbouwdoelstelling van 
100.000 woningen per jaar? 

168 Hoeveel vocht- en schimmelwoningen worden met het Volkshuis-
vestingsfonds (bij benadering) aangepakt en hoeveel vocht- en 
schimmelwoningen blijven er dan nog over en kunt u dit per jaar 
inzichtelijk maken? 

169 Hoeveel woningen met loden-leidingen worden met het Volkshuis-
vestingsfonds(bij benadering) aangepakt en kunt u dit per jaar 
inzichtelijk maken? 

170 Hoeveel woningen worden met het Volkshuisvestingsfonds (bij 
benadering) gerenoveerd en verduurzaamd en kunt u dit per jaar 
inzichtelijk maken? 

171 Hoeveel sociale huurwoningen worden met het Volkshuisvestings-
fonds bij benadering gesloopt en hoeveel sociale huurwoningen 
verdwijnen hiermee daadwerkelijk en hoeveel woningen en welke 
woningen komen daarvoor in de plaats terug en kunt u deze cijfers 
per jaar inzichtelijk maken? 

172 Hoeveel woningen worden met het Volkshuisvestingsfonds 
gesplitst en hoeveel woningen samengevoegd? 

173 Hoeveel woningen worden met het Volkshuisvestingsfonds 
aangekocht? 

174 Hoeveel woningen komen er met het Volkshuisvestingsfonds extra 
bij als gevolg van transformatie? 

175 Hoeveel woningen worden extra met het Volkshuisvestingsfonds 
gebouwd? 

176 Hoeveel huurders weten de gang naar de Huurcommissie extra te 
vinden door het nog laagdrempeliger maken van de Huurcommis-
sie en hoeveel geld is daarmee gemoeid? 

177 Wat zijn de verwachtingen ten aanzien van de achterstanden bij de 
Huurcommissie? 

178 Hoeveel jongeren tussen 18 en 23 jaar zouden huurtoeslag 
ontvangen als de leeftijdgrens van 23 jaar naar 18 jaar verlaagd 
zouden? 

179 Hoeveel jongeren zouden huurtoeslag ontvangen als de leeftijd-
grens van 21 jaar naar 18 jaar zou gaan? 

180 Hoeveel dakloosheid onder jongeren kan er voorkomen worden als 
de leeftijdgrens voor de huurtoeslag verlaagd wordt van 23 jaar 
naar 18 jaar? 

181 Kunt u toelichten waarom er minder geld naar de Dienst van de 
Huurcommissie gaat per 2023, terwijl vanaf 2023 een groter deel 
van de huurwoningen gereguleerd gaat worden en dus ook meer 
huurders toegang krijgen tot de Huurcommissie? 

182 Waarom is er geen geld gereserveerd voor de NHG risicovoorzie-
ning na 2022? 
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183 Kunt u aangeven hoeveel mensen in Nederland met een minimum-
loon geen sociale huurwoning hebben en daardoor geen aan-
spraak kunnen maken op de huurtoeslag? 

184 Kunt u aangeven hoeveel lage midden inkomens (onder de grens 
van 40.765 euro) geen sociale huurwoning hebben en daardoor 
geen aanspraak kunnen maken op de huurtoeslag? 

185 Wat is de gemiddelde wachttijd voor de behandeling van een zaak 
bij de Huurcommissie? 

186 Kunt u aangeven hoeveel sociale huurwoningen er in 2022 zijn 
bijgebouwd? 

187 Kunt u aangeven hoeveel sociale huurwoningen er in 2023 zullen 
worden bijgebouwd? 

188 Wat is de definitie van een «betaalbare woning»? 
189 Kan per provincie een actueel overzicht gegeven worden van de 

harde en zachte plancapaciteit? Kan hierbij ook worden aangege-
ven hoeveel van deze harde en zachte plancapaciteit zich bevindt 
in een kwetsbaar gebied (bijvoorbeeld vanwege de ligging onder 
of rond zeeniveau of in een «diepe kuil» die mogelijk nodig is voor 
waterberging)? 

190 Hoeveel procent van de nieuwbouwplannen zijn op dit moment 
(naar schatting) «betaalbare woningen»? 

191 Kunt u aangeven hoeveel er vorig jaar procentueel is teruggevor-
derd op de huurtoeslag ten op zichte van de totaal uitgekeerde 
huurtoeslag? 

192 Kunt u aangeven wat het gemiddelde teruggevorderde bedrag was 
van de huurtoeslag vorig jaar? 

193 Kan een zo actueel mogelijk overzicht gegeven worden van het 
aantal woningen per energielabel? Kan dit worden uitgesplitst naar 
sociale huurwoning, vrije sector huurwoning en koopwoning? 

194 Hoeveel woningen hebben (naar schatting) op dit moment wel een 
energielabel en hoeveel woningen hebben nog geen energielabel? 

195 Kan een overzicht gegeven worden van alle bestaande subsidies 
en leningen vanuit de rijksoverheid die beschikbaar zijn voor 
woningeigenaren, verhuurders en huurders om hun woning(en) te 
verduurzamen? 

196 Wat zijn de gemiddelde kosten die nodig zijn voor het realiseren 
van een labelsprong? 

197 Kunt u aangeven hoeveel sociale huurwoningen er in 2022 zijn 
verduurzaamd tot minimaal energielabel C? 

198 Kunt u specificeren waaraan de subsidie voor het Warmtefonds 
wordt besteed? Zijn dit bijvoorbeeld organisatiekosten of is het 
geld wat terugkomt in de vorm van een lening? 

199 Is bekend hoeveel m2 gronden een woonbestemming hebben, 
maar waarvoor (bijvoorbeeld door speculatie) nog geen concrete 
plannen zijn? 

200 Is bekend hoelang grond gemiddeld braak ligt tussen het moment 
waarop de grond een bestemming wonen krijgt en het moment 
waarop begonnen wordt met de bouw? 

201 Kan (globaal) weergegeven worden hoeveel grondoppervlakte in 
Nederland in bezit is van de overheid, hoeveel grond in bezit is van 
particulieren en hoeveel grond van private partijen? 

202 Kan worden toegelicht hoe tot het bedrag van 114 miljoen is 
gekomen bij het inverdieneffect in de huurtoeslag door het 
vervroegen van de inkomens afhankelijke huurtoeslag? 

203 Hoeveel woningen worden met de extra gelden voor het Nationaal 
Isolatieprogramma geïsoleerd?
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